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CONCURSO PÚBLICO

001. PROVA OBJETIVA | ASSISTENTE DE EMPRESA PÚBLICA DE COMUNICAÇÃO

 � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 100 questões objetivas.

 � Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

 � Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. 
Caso haja algum problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

 � Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

 � Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que 
você escolheu.

 � A duração da prova é de 5 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

 � Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de 
duração da prova.

 � Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último 
deles entregue sua prova, assinando termo respectivo.

 � Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

 � Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 e 02.

PROFESSOR ROCHA

MESMO SEM
CHOCOLATE,

MINHA BARRIGA
SÓ CRESCE.

QUE TAL PARAR
DE SE PREOCUPAR

COM SUA BARRIGA,
PROFESSOR?

DEVO ME PREOCUPAR
COM A ECONOMIA

GLOBAL, CRISE
CLIMÁTICA,
GUERRA NA
UCRÂNIA?

VOLTA PRA
BARRIGA!

(Caco Galhardo, “Daiquiri”. Folha de S.Paulo, 21.01.2023)

do Comunista ativou suas políticas de controle, com a cam-
panha “mais tarde, mais longo, menos” – adiar casamentos, 
ampliar o intervalo entre os filhos e ter menos filhos. Em 1980, 
implementou a política “um filho”, envolvendo esterilizações 
e abortos forçados. O milagre econômico chinês resultou em 
parte da alteração abrupta na proporção entre adultos em 
idade de trabalho e crianças. Mas, agora que a população 
está envelhecendo, o peso dos idosos cobrará seu preço.  
A força de trabalho encolhe há anos, retesando a economia, 
e o sistema de seguridade está mal equipado. A mais ambi-
ciosa política populacional da história foi não só um crime, 
mas está se provando um tiro no pé. O Partido reverteu sua 
política de natalidade, oferecendo dinheiro por mais filhos, 
acesso à fertilização in vitro e restringindo o aborto – mas 
sem sucesso.

No passado, a Índia também implementou controles 
draconianos, incluindo esterilizações em massa. Mas seu 
insucesso lhe dá agora vantagens comparativas. Sua popu-
lação não só está crescendo, como é significativamente mais 
jovem que a da China. Metade tem menos de 30 anos. Com 
esse bônus demográfico – mais trabalhadores do que depen-
dentes –, a Índia é uma das economias que cresceram mais 
rápido nos últimos anos, ultrapassou a do Reino Unido como 
a quinta maior, e até 2030 deve se tornar a terceira maior.

(Opinião. https://www.estadao.com.br/opiniao, 24.01.2023. Adaptado)

03.	Em relação à redução demográfica da China, o editorial 
deixa claro que ela decorre de uma

(A)	 condição natural do país que, desde os anos 60, 
incentivava a natalidade.

(B)	 competição populacional com a Índia, que queria 
superá-la na economia.

(C)	 política populacional cuja finalidade era o equilíbrio 
econômico do país.

(D)	 tentativa política de superar economicamente os 
países do ocidente.

(E)	 exigência da ONU ao país cuja população aumen
tava sem controle.

01.	Para o Professor Rocha, a frase do seu interlocutor, no 
segundo quadrinho, configura-se como uma

(A)	 crítica.

(B)	 ordem.

(C)	 injúria.

(D)	 sugestão.

(E)	 advertência.

02.	Sem prejuízo de sentido ao texto, o trecho destacado na 
frase do primeiro quadrinho – Mesmo sem chocolate, 
minha barriga só cresce. – pode ser reescrito da seguinte 
forma:

(A)	 Porque sem chocolate.

(B)	 Inclusive sem chocolate.

(C)	 Realmente sem chocolate.

(D)	 Embora sem chocolate.

(E)	 Porventura sem chocolate.

Leia o texto para responder às questões de números 03 a 09.

China, Índia e a nova ordem social

Há séculos a China é o país mais populoso do planeta. Na 
última década se tornou também o maior produtor industrial, 
maior exportador, com as maiores reservas internacionais e, 
em poder de compra, a maior economia. Mas, no dia 15, o 
governo anunciou o primeiro declínio populacional desde os 
anos 60. Naquela época foi algo episódico – consequência 
da fome –, mas agora será contínuo: em 2050, a população 
deverá ser 8% menor. A ONU projeta que a população da 
Índia ultrapassará a da China em abril, e crescerá até um 
pico, em 2064, de 1,7 bilhão, 50% maior que a da China. Isso 
não significa que a Índia conquistará as outras primazias da 
China. Mas tentará. E essa competição moldará o século 21.

A redução demográfica chinesa foi fabricada. Após a 
fome causada pelo “Grande Salto Adiante” maoísta, o Parti-
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07.	Há relação de coordenação entre as orações em:

(A)	 Naquela época foi algo episódico – consequência da 
fome –, mas agora será contínuo…

(B)	 A ONU projeta que a população da Índia ultrapas
sará a da China em abril…

(C)	 Isso não significa que a Índia conquistará as outras 
primazias da China.

(D)	 Após a fome causada pelo “Grande Salto Adiante” 
maoísta, o Partido Comunista ativou suas políticas 
de controle…

(E)	 … a Índia é uma das economias que cresceram mais 
rápido nos últimos anos…

08.	Assinale a alternativa em que a colocação do pronome 
átono destacado está em conformidade com a norma-
-padrão.

(A)	 A China é o país mais populoso do planeta. Se tor-
nou, na última década, o maior exportador.

(B)	 O insucesso das esterilizações na Índia agora tem 
dado-lhe vantagens comparativas.

(C)	 Anunciou-se, no dia 15, o primeiro declínio popula-
cional da China desde os anos 60.

(D)	 Na Índia, também implementariam-se controles dra-
conianos, com esterilizações em massa.

(E)	 A Índia é uma das economias que desenvolveram-se 
mais rápido nos últimos anos.

09.	Na passagem do segundo parágrafo – Em 1980, imple-
mentou a política “um filho”, envolvendo esterilizações 
e abortos forçados. –, a oração destacada está correta-
mente reescrita em:

(A)	 ainda que envolvia esterilizações e abortos forçados.

(B)	 de que envolveu esterilizações e abortos forçados.

(C)	 que envolvia esterilizações e abortos forçados.

(D)	 caso envolvesse esterilizações e abortos forçados.

(E)	 onde envolvera esterilizações e abortos forçados.

04.	O editorial ressalta que a Índia

(A)	 tem economia mais competitiva do que a da China, 
porque controla a natalidade.

(B)	 apresenta taxas equivalentes para os grupos de tra-
balhadores e de dependentes.

(C)	 terá, até 2064, uma maior população de idosos, per-
dendo seu bônus demográfico.

(D)	 poderia ter vantagens sobre a China, mas as esterili-
zações em massa fracassaram.

(E)	 possui vantagem com a população significativa-
mente mais jovem que a da China.

05.	O editorial é um gênero textual predominantemente

(A)	 argumentativo, com a análise da relação entre o con-
tingente populacional e o desenvolvimento econô
mico dos países.

(B)	 narrativo, com o relato pormenorizado das situações 
vividas pelos países na busca pelo desenvolvimento 
social e econômico.

(C)	 descritivo, com a caracterização de dois países e da 
forma como crescem ao longo dos tempos as suas 
populações.

(D)	 expositivo, com a apresentação de dados com a 
intenção de mostrar a fragilidade social e econômica 
de dois países.

(E)	 injuntivo, com a interação com o leitor, mostrando 
que os dois países são altamente competitivos na 
área econômica.

06.	No trecho do primeiro parágrafo – Isso não significa que 
a Índia conquistará as outras primazias da China. –, as 
expressões destacadas têm como referências, correta e 
respectivamente, as informações:

(A)	 a expectativa de controle da população da Índia; a 
vantagem econômica da Índia.

(B)	 a diminuição da população da China; a China ter a 
maior população do planeta.

(C)	 o anúncio do governo sobre a população chinesa; a 
vitimização da China pela fome.

(D)	 o crescimento da população da Índia; o potencial 
econômico da China.

(E)	 o declínio população da China e da Índia; a competi-
ção econômica entre China e Índia.
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Leia o texto para responder às questões de números 13 e 14.

A crônica foi um gênero literário brasileiro por excelência 
durante décadas, no tempo em que a imprensa reservava 
espaços generosos para que escritores como Rubem Bra-
ga, Fernando Sabino, Clarice Lispector e Otto Lara Resende 
se debruçassem sobre os mais desimportantes temas para 
revelar o que de mais sublime há na vida em suas crônicas. 
Drummond foi um desses autores, conforme ele mesmo 
escreve em A Visita da Borboleta: “Discorram meus colegas 
sobre assuntos graúdos, nacionais e internacionais, que hoje 
eu fico com as borboletas.”

(https://www.estadao.com.br, 26.12.2020. Adaptado)

13.	A passagem “se debruçassem sobre os mais desimpor-
tantes temas para revelar o que de mais sublime” revela 
que a crônica

(A)	 supera os demais gêneros literários por ser natural-
mente sublime.

(B)	 é um gênero literário que, na essência, tem uma 
beleza limitada.

(C)	 tem a sua excelência alimentada pelos temas sim-
ples do cotidiano.

(D)	 tinha espaço demais na imprensa, sem que fosse 
esteticamente bela.

(E)	 poderia ter um impacto social maior, se seus temas 
fossem grandiosos.

14.	Com a frase – “Discorram meus colegas sobre assuntos 
graúdos, nacionais e internacionais, que hoje eu fico com 
as borboletas.” –, Drummond sugere que

(A)	 seu grande sonho seria escrever sobre assuntos 
sérios e não frivolidades.

(B)	 seus colegas trataram de assuntos graves, e a ele 
ficaram os mais leves.

(C)	 sua literatura é leve, perseguindo os exemplos de 
seus grandes colegas.

(D)	 suas borboletas representam uma visão contun
dente da humanidade.

(E)	 seus temas se distanciam da realidade, por isso são 
desimportantes.

Leia a tira para responder às questões de números 10 e 11.

CALVIN, NÃO LARGUE
O SEU CASACO

MOLHADO PELO CHÃO!

______________ LÁ
EM CIMA, ONDE É O

LUGAR DELE, EU NÃO
PRECISO QUE

NINGUÉM ________
TRABALHO EXTRA.

AH, É?
NEM EU.

(Bill Waterson, “O Melhor de Calvin”. https://cultura.estadao.com.br/quadrinhos, 31.01.2023. Adaptado)

10.	De acordo com a norma-padrão, as lacunas da tira devem 
ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)	 Pendure ele … arranje-me

(B)	 Pendure-o … me arranje

(C)	 Pendure este … me arranja

(D)	 Pendure-o … arranje-me

(E)	 Pendure ele … me arranja

11.	 Na fala da mãe, os verbos empregados na forma impera-
tiva exprimem sentido de

(A)	 desdém.

(B)	 carinho.

(C)	 ironia.

(D)	 pedido.

(E)	 hipótese.

12.	Considere os títulos de matérias online dos veículos de 
comunicação:

•  �O          combate à corrupção (Estadão, 02.02.2023)

•  �Surto de H5N1 em mamíferos                receio 
de nova pandemia (Superinteressante, 27.01.2023)

•  �Cursinho promove aulões                    para 
concurso no DF (Correio Braziliense, 02.02.2023)

•  �Professores municipais de Fortaleza decidem manter  
                   (Diário do Nordeste, 02.02.2023)

De acordo com a ortografia oficial, as lacunas dos títu-
los apresentados devem ser completadas, respectiva
mente, com:

(A)	 mau … desperta … beneficientes… paralisação

(B)	 mal … desperta … beneficientes… paralização

(C)	 mau … disperta … beneficientes… paralização

(D)	 mal … disperta … beneficentes… paralização

(E)	 mau … desperta … beneficentes … paralisação
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17.	 Identifica-se oração subordinada que expressa sentido 
de tempo em:

(A)	 Não sei, pois antes de começar a escrever para o 
Jornal do Brasil…

(B)	 … à medida que escrevia para aqui, ia me tornan-
do pessoal demais…

(C)	 Outra coisa notei: basta eu saber que estou escre-
vendo para o jornal…

(D)	 Não é que me desagrade mudar, pelo contrário.

(E)	 Aqui no jornal apenas falo com o leitor e agrada-me 
que ele fique agradado.

18.	De acordo com a norma-padrão, no trecho – Mas que-
ria que fossem mudanças mais profundas e interiores 
que não viessem a se refletir no escrever. –, se a for-
ma verbal “queria” for substituída por “quero”, as formas 
verbais destacadas devem ser substituídas, respectiva-
mente, por:

(A)	 serão; vão

(B)	 eram; vinham

(C)	 são; vêm

(D)	 seriam; vissem

(E)	 sejam; venham

19.	No trecho – Outra coisa notei: basta eu saber que estou 
escrevendo para o jornal, isto é, para algo aberto facil-
mente por todo o mundo… –, o sinal de dois-pontos e 
as vírgulas são empregadas, correta e respectivamente, 
com a finalidade de

(A)	 acrescentar um comentário e separar expressão 
corretiva.

(B)	 esclarecer uma informação e separar expressão 
explicativa.

(C)	 detalhar uma informação e separar expressão exem-
plificativa.

(D)	 corrigir um comentário e separar expressão explicativa.

(E)	 inserir um argumento contrário e separar expressão 
corretiva.

Leia o texto para responder às questões de números 15 a 19.

Ser cronista

Sei que não sou, mas tenho meditado ligeiramente no 
assunto.

Crônica é um relato? É uma conversa? É um resumo 
de um estado de espírito? Não sei, pois antes de começar a 
escrever para o Jornal do Brasil, eu só tinha escrito romances 
e contos.

E também sem perceber, à medida que escrevia para aqui, 
ia me tornando pessoal demais, correndo o risco de em breve 
publicar minha vida passada e presente, o que não pretendo. 
Outra coisa notei: basta eu saber que estou escrevendo para 
o jornal, isto é, para algo aberto facilmente por todo o mundo, 
e não para um livro, que só é aberto por quem realmente quer, 
para que, sem mesmo sentir, o modo de escrever se trans-
forme. Não é que me desagrade mudar, pelo contrário. Mas 
queria que fossem mudanças mais profundas e interiores que 
não viessem a se refletir no escrever. Mas mudar só porque 
isso é uma coluna ou uma crônica? Ser mais leve só porque 
o leitor assim o quer? Divertir? Fazer passar uns minutos de 
leitura? E outra coisa: nos meus livros quero profundamente 
a comunicação profunda comigo e com o leitor. Aqui no jornal 
apenas falo com o leitor e agrada-me que ele fique agradado. 
Vou dizer a verdade: não estou contente.

(Clarice Lispector, A descoberta do mundo)

15.	No texto, a autora deixa evidente que escrever crônicas é

(A)	 melancólico, porque a manifestação dos sentimen-
tos pessoais reforça seus medos e suas angústias.

(B)	 alentador, porque consegue capturar a essência do 
público leitor e falar com ele sem medo de se mostrar.

(C)	 paradoxal, porque estabelece uma relação profunda 
com o leitor e, ao mesmo tempo, a leitura é breve.

(D)	 incômodo, porque a relação com o público leitor é 
superficial e, além disso, a escrita pessoal desagrada.

(E)	 inspirador, porque a intimidade com o leitor é muito 
maior do que com os leitores de romances e contos.

16.	Em suas considerações, a autora confirma que

(A)	 escreve crônicas com o intuito de incomodar os  
leitores.

(B)	 prefere escrever romances e contos a escrever  
crônicas.

(C)	 ganha leitores de romances e contos ao escrever 
crônicas.

(D)	 está feliz com as mudanças que as crônicas lhe  
trouxeram.

(E)	 enxerga nas crônicas um modo mais complexo de 
ver a vida.
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23.	Considerando-se a adequação do formato do texto ao 
gênero, o documento que segue o padrão ofício é

(A)	 a ata.

(B)	 o parecer.

(C)	 a portaria.

(D)	 o memorando.

(E)	 o requerimento.

24.	Um ofício de um funcionário de nível técnico endereçado 
a um deputado deverá conter os seguintes Vocativo e 
Fecho, respectivamente:

(A)	 Senhor Deputado; Respeitosamente.

(B)	 Caro Deputado; Atenciosamente.

(C)	 Digníssimo Senhor Deputado; Respeitosamente.

(D)	 Ilustríssimo Deputado; Atenciosamente.

(E)	 Sua Excelência Senhor Deputado; Respeitosamente.

25.	A correspondência oficial tem a sua linguagem marcada 
pela impessoalidade. Esse princípio está seguido em:

(A)	 Não há como não se irritar com a falta de compro-
misso da maioria das pessoas da equipe, que se 
mostram distantes, indiferentes e pouco interativas.

(B)	 Alguns funcionários têm pulado fora do barco quan-
do os problemas aparecem, e não parecem interes-
sados em vestir a camisa da repartição.

(C)	 Seguimos em frente com o atendimento ao público, 
dando show na prestação de serviços à comunidade, 
que tem sido muito parceira e irmã de todos.

(D)	 Meu relato traz um retrato fiel do que tenho encontra-
do na repartição, e fico feliz pelo compartilhamento 
detalhado de minhas impressões.

(E)	 Houve empenho da equipe para a identificação dos 
problemas recorrentes nas novas máquinas instala-
das e posterior solução deles.

20.	Duas pesquisas divulgadas recentemente apontam para 
um problema grave: a crescente desconfiança de parce-
las da população brasileira em relação        vacinas. Tal 
resistência        elas, alimentada por desinformação, 
tem contribuído para a queda dos índices de cobertura 
vacinal no País. Nos últimos anos, as principais metas de 
imunização do calendário infantil não foram atingidas, um 
risco        saúde de milhões de crianças − e um alerta 
para as autoridades.

(Opinião. https://www.estadao.com.br/opiniao, 24.01.2023.Adaptado)

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do 
texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)	 às … à … a

(B)	 à … a … a

(C)	 às … a … à

(D)	 a … à … a

(E)	 as … à … à

21.	Assinale a alternativa em que ambas as palavras estão 
acentuadas em conformidade com a norma-padrão.

(A)	 Solicitamos que os técnicos que lêem as provas em 
braile sejam alocados nas salas do segundo andar, 
onde há mais espaço.

(B)	 As seqüências de leitura permitiram que os jovens 
tivessem uma ampliação de conhecimentos sobre a 
literatura romântica.

(C)	 O rítmo dos trabalhos era tranquilo e, por essa razão, 
a produtividade da fábrica não exauria a capacidade 
física de seus funcionários.

(D)	 Era comum nos romances o amor proibido entre uma 
plebéia e um príncipe, o que implicava muitas revi-
ravoltas até o final feliz do casal.

(E)	 A saúva é formiga presente em quase todos os  
países da América. Costuma cortar folhas e car
regá-las para dentro de seus ninhos.

22.	Considerando-se a especificidade da correspondência 
oficial e a norma-padrão, um enunciado adequado a um 
documento oficial é:

(A)	 É proibida que uma pessoa estranha ao setor entre 
sem a devida identificação.

(B)	 Encaminham-se, anexas, as procurações solicitadas 
na última reunião setorial.

(C)	 A maioria das decisões tomadas na reunião é bom 
para o andamento dos projetos.

(D)	 Esperam-se que hajam novos candidatos habilitados 
para a vaga que ficou ociosa.

(E)	 Foi elucidativo na reunião a ponderação do diretor 
sobre o pagamento de diárias.
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29.	Daniel, Rodrigo e Tadeu são amigos e suas idades são 
32, 35 e 41 anos, não necessariamente nessa ordem. 
Um deles tem 1 filho, outro tem 2 e outro tem 4, não ne-
cessariamente nessa ordem. Daniel não é o mais velho. 
O filho único de Tadeu estuda na mesma escola infantil 
dos trigêmeos do amigo mais velho. O amigo mais novo 
tem um casal de filhos.

Sendo assim, é correto concluir que

(A)	 Daniel tem 4 filhos.

(B)	 Tadeu tem 32 anos.

(C)	 Rodrigo tem apenas 2 filhos.

(D)	 Daniel tem 35 anos.

(E)	 Rodrigo tem 41 anos.

30.	Na sequência numérica 4, 2, 16, 8, 36, 18, 64, 32, 100, ..., 
o número 4 é o primeiro elemento. Mantendo-se o padrão 
da sequência, a diferença entre o 22o e o 20o termos é 
igual a

(A)	 24.

(B)	 26.

(C)	 38.

(D)	 42.

(E)	 76.

31.	Em um grupo de músicos há cantores, zabumbeiros e 
sanfoneiros. O diagrama lógico a seguir apresenta a dis-
tribuição desses músicos em relação às suas habilidades 
pessoais. Todas regiões do diagrama, incluindo as inter-
secções, têm representantes.

A partir das informações fornecidas pelo diagrama é cor-
reto afirmar que

(A)	 qualquer cantor que é zabumbeiro é também  
sanfoneiro.

(B)	 há pelo menos um sanfoneiro que é cantor e não é 
zabumbeiro.

(C)	 os sanfoneiros cantores também são zabumbeiros.

(D)	 não há zabumbeiro que seja apenas zabumbeiro.

(E)	 os zabumbeiros cantores não são sanfoneiros.

Raciocínio Lógico

26.	Considere a seguinte afirmação:

Se subir a montanha é difícil, então a paisagem compensa.

Assinale a alternativa que contém uma equivalente lógica 
à afirmação apresentada.

(A)	 Subir a montanha é difícil e a paisagem compensa.

(B)	 Subir a montanha não é difícil e a paisagem não 
compensa.

(C)	 Se a paisagem não compensa, então subir a monta-
nha não é difícil.

(D)	 Se subir a montanha é difícil, então a paisagem não 
compensa.

(E)	 Subir a montanha não é difícil ou a paisagem não 
compensa.

27.	Considere verdadeiras as afirmações:
I.	Todos os advogados são formados em Direito.
II.	Alguns que se formaram em Direito não são advogados.

A partir dessas afirmações é logicamente verdadeiro que

(A)	 qualquer pessoa que se forma em Direito é um  
advogado.

(B)	 os advogados que não se formaram em Direito não 
podem ser juízes.

(C)	 há pessoas que se tornaram advogados sem serem 
formados em Direito.

(D)	 as pessoas que não são advogados não se forma-
ram em Direito.

(E)	 há pessoas que se formaram em Direito e são  
advogados.

28.	Uma enquete foi feita em um grupo de certo número de 
homens e 37 mulheres. O resultado da enquete apon-
tou que 50 dessas pessoas possuem casa própria, que 
7 homens não possuem casa própria e que 29 mulheres 
possuem casa própria. Com essas informações é correto 
afirmar que o número de pessoas que são homens ou 
não possuem casa própria é igual a

(A)	 29.

(B)	 36.

(C)	 38.

(D)	 43.

(E)	 45.
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Noções de Informática

36.	Tem-se uma pasta no Microsoft Windows 10, em sua 
configuração padrão, apenas com 4 subpastas. Assinale 
a alternativa que exibe, de forma correta, as 4 subpastas, 
ordenadas de forma ascendente, pelo nome.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

 

37.	 Considere 2 pastas no Microsoft Windows 10, em sua con-
figuração padrão, chamadas ARQUIVOS e PROJETOS.  
A pasta ARQUIVOS contém 2 arquivos texto, sendo 
Arquivo1.txt e Arquivo2.txt. A pasta PROJETOS está vazia.

ARQUIVOS

PROJETOS

Nome
‹

Após selecionar a pasta ARQUIVOS com o botão princi-
pal do mouse, arrastá-la, sem soltar o botão, para a pas-
ta PROJETOS e, finalmente, soltar o botão do mouse, a 
pasta PROJETOS conterá

(A)	 os arquivos Arquivo1.txt e Arquivo2.txt, apenas.

(B)	 os arquivos Arquivo1.txt e Arquivo2.txt, compactados 
em um único arquivo.

(C)	 a pasta ARQUIVOS, mas sem os arquivos Arquivo1.txt 
e Arquivo2.txt.

(D)	 a pasta ARQUIVOS e os arquivos Arquivo1.txt e  
Arquivo2.txt, todos no mesmo nível.

(E)	 a pasta ARQUIVOS e, dentro dela, seus arquivos  
Arquivo1.txt e Arquivo2.txt.

A

001

0100

B

Nome
‹

001

A

B

0100

Nome
‹

001

0100

A

B

Nome
‹

A

B

001

0100

Nome
‹

0100

A

B

001

Nome
‹

32.	Em um escritório trabalham 10 funcionários, sendo 7 mu-
lheres e 3 homens. A empresa sorteará 2 deles para tira-
rem férias no mês de julho. A probabilidade de se obter 
no sorteio duas mulheres, é um número entre

(A)	 30 % e 35 %.

(B)	 35 % e 40 %.

(C)	 40 % e 45 %.

(D)	 45 % e 50 %.

(E)	 50% e 55 %.

33.	 Considere a seguinte afirmação: No próximo feriado a via-
gem será para a praia ou iremos para perto de uma represa.

Uma negação lógica para a afirmação apresentada é:

(A)	 No próximo feriado a viagem será ou para a praia ou 
iremos para perto de uma represa.

(B)	 No próximo feriado a viagem não será para a praia e 
iremos para perto de uma represa.

(C)	 No próximo feriado a viagem não será para a praia e 
não iremos para perto de uma represa.

(D)	 No próximo feriado a viagem não será para a praia 
ou não iremos para perto de uma represa.

(E)	 No próximo feriado a viagem será para a praia e não 
iremos para perto de uma represa.

34.	Uma casa de lanches prepara sanduíches alterando en-
tre 4 tipos de pães, 3 tipos de creme para passar no pão 
e 5 tipos diferentes de recheio. Até que se esgotem todas 
as possibilidades de sanduíches distintos contendo es-
ses três ingredientes, essa casa de lanches não prepara 
sanduíches repetidos. Em um certo dia eles prepararam 
e venderam 89 sanduíches. O número de sanduíches 
que foram repetidos é igual a

(A)	 29.

(B)	 32.

(C)	 48.

(D)	 60.

(E)	 66.

35.	O piso de uma sala retangular de medidas 8 m e 6 m 
deve ser revestido com dois tipos de lajotas: uma delas 
no formato retangular, de lados medindo 25 cm e 10 cm, 
e a outra no formato quadrado, de lados medindo 20 cm. 
Metade da área do piso da sala deve conter um tipo de 
lajota e a outra metade deve conter o outro tipo de lajota. 
Desconsiderando os possíveis espaços entre as lajotas 
ao serem assentadas e também a distribuição delas na 
sala, o número mínimo total dessas lajotas, necessárias 
para o revestimento da sala, é igual a

(A)	 1 400.

(B)	 1 560.

(C)	 1 620.

(D)	 1 680.

(E)	 1 740.
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40.	Em um novo documento em branco, criado no Microsoft 
Word 2016, em sua configuração original, um usuário 
clicou no ícone sublinhado e digitou a palavra Empresa. 
Depois clicou novamente no ícone sublinhado, pressio-
nou a barra de espaços, digitou a palavra Paraibana e 
pressionou a barra de espaços novamente. Finalmente 
clicou mais uma vez no ícone sublinhado e digitou a 
palavra Comunicação.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a apa-
rência do texto digitado após as ações.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

41.	Usando o Linux, em sua configuração original, assina-
le a alternativa correta sobre o resultado do comando a 
seguir, considerando que o usuário tem todas as permis-
sões para executá-lo.

ls > arquivo.txt

(A)	 Procura no diretório pelo arquivo arquivo.txt no 
diretório.

(B)	 Procura no diretório por arquivos com tamanho maior 
do que o arquivo arquivo.txt.

(C)	 Exibe o conteúdo do arquivo arquivo.txt.

(D)	 Armazena a listagem do conteúdo do diretório em 
uso no arquivo arquivo.txt.

(E)	 Marca o arquivo arquivo.txt como apenas leitura.

42.	No Linux, em sua configuração original, existe uma  
árvore de diretórios dir1/dir2/dir3/dir4. O comando 
rmdir dir1/dir2/dir3/dir4 irá apagar

(A)	 os diretórios dir4, dir3, dir2 e dir1.

(B)	 os arquivos que existem no diretório dir4, apenas.

(C)	 o diretorio dir1, apenas.

(D)	 o diretório dir4, apenas, desde que esteja vazio.

(E)	 os diretorios dir1 e dir4, apenas.

Empresa Paraibana Comunicação

Empresa Paraibana Comunicação

Empresa Paraibana Comunicação

Empresa Paraibana Comunicação

Empresa Paraibana Comunicação

38.	Tem-se uma pasta com apenas 1 arquivo no Microsoft 
Windows 10, em sua configuração original. Para gerar 
uma cópia desse arquivo, o usuário deve selecioná-lo 
com o botão principal do mouse e pressionar as teclas  
               e depois as teclas               .

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto.

(A)	 CTRL+X … CTRL+C

(B)	 CTRL+C … CTRL+V

(C)	 CTRL+C … CTRL+A

(D)	 CTRL+A … CTRL+V

(E)	 CTRL+V … CTRL+X

39.	Considere o seguinte documento, editado no Microsoft 
Word 2016, em sua configuração original, com uma linha 
de texto, estando apenas a última palavra em itálico, 
sublinhado e negrito.

123 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1

Empresa Paraibana Comunicação

Conforme imagem anterior, ao se selecionar toda a linha, 
clicar no ícone Limpar Toda a Formatação e posicionar o 
cursor do mouse no final da linha, a próxima palavra a ser 
digitada estará

(A)	 sem nenhuma formatação.

(B)	 formatada em itálico, sublinhado e negrito.

(C)	 formatada em itálico e sublinhado, apenas.

(D)	 formatada em negrito, apenas.

(E)	 formatada em itálico, apenas.
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46.	Considere a seguinte planilha, criada no Microsoft Excel 
2016, em sua configuração original.

1 18/02/2023

A B

Assinale a alternativa com a fórmula a se adicionar na 
célula B1, para somar 2 dias ao conteúdo da célula A1 e 
mostrar, assim, 20/02/2023.

(A)	 =A1+(DIA(A1)+2)

(B)	 =DIA(A1)+2

(C)	 =A1+DIA(A1)

(D)	 =A1+HORA(48)

(E)	 =A1+2

47.	 Em uma apresentação de 10 slides, criada no Microsoft  
PowerPoint 2016, em sua configuração padrão, um usuá
rio está com o Modo de Apresentação ativo, exibindo o 
slide 4. Considerando que não existem slides ocultos ou 
animações, a apresentação foi subitamente interrompida, 
voltando a exibir o modo de edição de slides.

Isso significa que foi pressionada a tecla

(A)	 END

(B)	 HOME

(C)	 PAGE DOWN

(D)	 ESC

(E)	 TAB

48.	Usando o Microsoft PowerPoint 2016, em sua configura-
ção padrão, um usuário iniciou o Modo de Apresentação 
e uma barra foi exibida, conforme imagem a seguir.

Recording

0:00:07 0:00:07� �
�

Esse usuário

(A)	 está reproduzindo um aúdio inserido na apresentação.

(B)	 está reproduzindo um vídeo inserido na apresentação.

(C)	 iniciou o ensaio de sua apresentação, através da opção 
Testar Intervalos da guia Apresentação de Slides.

(D)	 está definindo a ordem de exibição das animações.

(E)	 exportou a apresentação em formato de vídeo.

43.	Considere a seguinte estrutura de diretórios do Linux, em 
sua configuração original.

dir1/dir2/dir3/dir4

Estando dentro do dir3, ao digitar o comando cd .. e pres-
sionar ENTER, o usuário será posicionado no diretório

(A)	 root

(B)	 dir1

(C)	 dir2

(D)	 dir3

(E)	 dir4

44.	Considere a seguinte planilha, criada no Microsoft Excel 
2016, em sua configuração original.

A

aa

123aa

aa123

123aa123

123aa123aa123

1

2

3

4

5

Ao digitar, na célula A6, a função =CONT.SE(A1:A5;"aa"), 
o resultado será

(A)	 1

(B)	 2

(C)	 3

(D)	 4

(E)	 5

45.	A seguinte planilha foi criada no Microsoft Excel 2016, em 
sua configuração original.

1

2

3

9

10

6

7

5

8

A B

Ao inserir a função =MAIOR(A1:B3;1) na célula A4, o 
resultado é 10.

Assinale a alternativa que apresenta a função que deve-
ria estar na célula A4 para exibir 9 como resultado.

(A)	 =MAIOR(A1:B3; 10)

(B)	 =MAIOR(A1:B3; 0)

(C)	 =MAIOR(A1:B3; 9)

(D)	 =MAIOR(A1:B3; -1)

(E)	 =MAIOR(A1:B3; 2)
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52.	Considere que João é responsável pelo setor de compras 
da Empresa Paraibana de Comunicação (EPC) e, aten-
dendo a determinação da Diretoria, conseguiu implemen-
tar práticas nas contratações que reduziram os custos da 
empresa com suprimentos. Para celebrar o atingimento 
das metas, pretende reunir a equipe e fazer uma peque-
na celebração.

Diante da situação hipotética e do Código de Conduta e 
Integridade da EPC, é correto afirmar que

(A)	 a celebração não poderá ser realizada na empresa, 
pois o Código de Conduta veda esse tipo de com-
portamento.

(B)	 a celebração poderá ocorrer, mas está vedado o 
consumo de bebidas alcoólicas nas dependências 
da empresa.

(C)	 a festividade poderá ocorrer na empresa e será per-
mitido o uso moderado de bebidas alcoólicas.

(D)	 a festividade poderá ocorrer e será permitido o con-
sumo de cigarro em ambiente de uso coletivo par-
cialmente fechado.

(E)	 a celebração ocorrerá, pois há disposição expressa 
no Código de Conduta e Integridade determinando 
a reserva de recursos para custeio de festividades 
dessa natureza pela empresa.

53.	Considere a hipótese de que João presenciou suspeita 
que colega de trabalho praticou ato que afronta o Códi-
go de Conduta e Integridade da Empresa Paraibana de 
Comunicação (EPC).

Nessa situação ele deve

(A)	 apurar se a infração foi efetivamente praticada, pois 
a simples suspeita não deve subsidiar comunicação 
aos órgãos de controle interno.

(B)	 comunicar pessoalmente ao superior hierárquico ou 
a membro da Comissão de Ética, sem prejuízo de 
outros canais previstos no Código.

(C)	 comunicar, no prazo de 10 dias, a Gerência de Recur
sos Humanos.

(D)	 manter-se inerte e não apresentar denúncia.

(E)	 apresentar a denúncia imediatamente a membro da 
Comissão de Ética, garantida a ampla publicidade do 
processo investigatório.

54.	De acordo com o Estatuto Social, a Empresa Paraibana 
de Comunicação (EPC) é uma

(A)	 empresa pública.

(B)	 sociedade de economia mista.

(C)	 sociedade limitada.

(D)	 fundação de direito privado.

(E)	 Secretaria de Estado.

49.	Navegando na internet com o Google Chrome 104, em 
sua configuração padrão, um usuário abriu um web site, 
e a estrela que fica à direita na barra de endereços foi 
preenchida, conforme imagem a seguir.

Isso indica que esse web site

(A)	 é um site seguro.

(B)	 está marcado como favoritos.

(C)	 é um site não seguro.

(D)	 tem downloads efetuados ainda não abertos.

(E)	 está configurado como página inicial.

50.	Em uma janela aberta do Google Chrome 104, em sua 
configuração original, a condição verdadeira para que 
as teclas CTRL+W tenham o mesmo efeito das teclas 
ALT+F4 é que haja

(A)	 apenas 1 aba aberta no Google Chrome.

(B)	 apenas 2 abas abertas no Google Chrome, e nenhu-
ma delas seja a página inicial.

(C)	 apenas 2 abas abertas no Google Chrome, e uma 
delas seja a página inicial.

(D)	 2 ou mais abas abertas no Google Chrome, e nenhu-
ma delas seja a página inicial.

(E)	 2 ou mais abas abertas no Google Chrome, e uma 
delas seja a página inicial.

Legislação

51.	Com relação ao valor da “Sustentabilidade”, com base no 
Código de Conduta e Integridade da Empresa Paraibana 
de Comunicação, é correto afirmar que

(A)	 por se tratar de empresa pública, não é recomendá-
vel que a empresa fortaleça a sua competitividade, 
com atenção no setor produtivo e no eixo econômi-
co-social do Estado.

(B)	 deve ser garantido o incentivo à inovação e assegu-
rada a utilização de tecnologias mais adequadas à 
gestão da empresa, sempre visando a aceleração de 
seu crescimento.

(C)	 a inovação em produtos, processos e modelo de 
negócios deve ser ponderada e mitigada quando 
comparados com empresas privadas, dado o caráter 
público da empresa.

(D)	 a sustentabilidade da empresa deve levar em conta 
aspectos regulatórios, ambientais e sociais, prescin-
dindo-se a análise do viés econômico-financeiro.

(E)	 em respeito ao princípio do concurso público e da iso-
nomia, não é incentivada medida de gestão da diver-
sidade para o acesso aos empregos da empresa.
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57.	Considere que Joana, empregada efetiva da Empresa 
Paraibana de Comunicação (EPC), passou a substituir a 
sua colega, Maria, que está gozando de férias e possui 
um salário maior. Nessa situação, com base no Regimen-
to Interno da EPC, Joana

(A)	 receberá o mesmo salário de Maria, enquanto per
durar a substituição.

(B)	 permanecerá recebendo o seu salário, sem qualquer 
adicional.

(C)	 permanecerá recebendo o seu salário, acrescido de 
um adicional equivalente a 10% do salário de Maria, 
calculado pro rata die.

(D)	 receberá o mesmo salário de Maria, acrescido de um 
adicional equivalente a 10%, calculado pro rata die.

(E)	 receberá o seu salário em dobro, calculado pro rata die.

58.	De acordo com o Regimento Interno da Empresa Parai-
bana de Comunicação (EPC), a competência para fisca-
lizar, por qualquer de seus membros, os atos dos admi-
nistradores e verificar o cumprimento dos seus deveres 
legais e estatutários é

(A)	 do Conselho de Administração.

(B)	 da Presidência da EPC.

(C)	 da Assessoria Jurídica da EPC.

(D)	 da Assembleia Geral.

(E)	 do Conselho Fiscal.

59.	De acordo com o Estatuto Social da Empresa Paraibana 
de Comunicação (EPC), o Núcleo de Compras e Patrimô-
nio é competente para

(A)	 controlar e executar ações relacionadas à admi-
nistração de bens permanentes e de material de 
consumo.

(B)	 planejar a utilização de materiais necessários à lim-
peza e conservação dos bens imóveis, móveis, equi-
pamentos e utensílios.

(C)	 exercer o assessoramento direto do Diretor Presi-
dente na sua representação política e social.

(D)	 monitorar e controlar a execução das atividades de 
abastecimento e manutenção dos veículos à dispo-
sição da EPC.

(E)	 gerenciar as contas da EPC, efetuando aplicações 
financeiras e resgates, transferências de recursos 
entre contas e demais ações relacionadas.

55.	Considere que Maria é ocupante do cargo de Diretora 
Presidente e viajará para representar a Empresa Parai-
bana de Comunicação (EPC) em evento mundial sobre 
comunicação governamental, motivo pelo qual precisará 
permanecer temporariamente afastada de suas atribui-
ções. Durante o período de afastamento, de acordo com 
o Estatuto Social, Maria será substituída

(A)	 por agente designado especificamente para esse 
fim, por ato do Chefe do Poder Executivo.

(B)	 pelo Diretor da Empresa indicado pela Assembleia 
Geral de Acionistas.

(C)	 pelo Chefe de Gabinete da EPC.

(D)	 pelo Diretor de Mídia Impressa.

(E)	 pela Gerência Administrativa e Financeira, na pes-
soa do Gerente Administrativo e Financeiro.

56.	A respeito da Assembleia Geral dos Acionistas da 
Empresa Paraibana de Comunicação (EPC), com base 
no Estatuto Social da empresa, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 A Assembleia Geral dos Acionistas reunir-se-á, ordi-
nariamente, quatro vezes ao ano.

(B)	 A Assembleia Geral será presidida pelo Chefe do 
Poder Executivo.

(C)	 A Assembleia Geral é órgão de deliberação colegia-
da, composta por cinco membros efetivos, cuja fun-
ção é a de agilizar o processo de tomada de decisão, 
sendo competente a, privativamente, decidir sobre 
qualquer matéria de interesse social.

(D)	 A Assembleia Geral que os eleger fixará a remunera-
ção do conselho fiscal, que não poderá ser inferior a 
dez por cento da que for atribuída em média, a cada 
diretor, não computados benefícios, verbas de repre-
sentação e participação em lucros.

(E)	 Compete à Assembleia Geral desempenhar suas 
funções de monitoramento da gestão e direciona-
mento estratégico, sujeitos aos objetivos ditados 
pelo Governo.
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62.	Em julho de 2022, em Estocolmo (Suécia), António 
Guterres advertiu que “o bem-estar global está em peri-
go, em grande parte porque não cumprimos nossas pro-
messas sobre o meio ambiente”.

(UNEP. https://bityli.com/CmmK3Q. 04.06.2022)

António Guterres tem papel de destaque no mundo polí
tico mundial e exerce o cargo de

(A)	 Primeiro ministro da Espanha.

(B)	 Secretário geral da ONU (Organização das Nações 
Unidas).

(C)	 Conselheiro da OEA (Organização dos Estados 
Americanos).

(D)	 Ministro do meio ambiente dos Estados Unidos.

(E)	 Presidente do México.

63.	 Os investimentos púbicos em infraestrutura vêm decres-
cendo há cerca de 50 anos, segundo dados do Observató-
rio de Política Fiscal do IBRE/FGV. Segundo recente pes-
quisa da Confederação Nacional da Indústria (CNI), 73% 
dos entrevistados indicaram um setor, em especial, como 
o maior gargalo do setor de infraestrutura brasileiro.

(CNN. https://bit.ly/3JR8uXI. 26.11.2022. Adaptado)

Foi considerado o maior gargalo de infraestrutura o setor de

(A)	 telecomunicações, pela dificuldade de expansão  
do 5G.

(B)	 energia, pelo elevado custo da transmissão.

(C)	 saúde, com ênfase na deficiência de profissionais 
qualificados.

(D)	 saneamento básico, pela pequena oferta disponível.

(E)	 transportes, com ênfase para as más condições das 
rodovias.

64.	Os primeiros dados que fazem parte do Censo Escolar 
da Educação Básica foram divulgados, nesta sexta-feira 
[16 set.], pelo Ministério da Educação.

(Carta Capital. https://bit.ly/3xa0862. 16.09.2022)

O Censo Escolar 2022 revelou que

(A)	 as redes oficiais concentram o maior número de  
alunos.

(B)	 a pré-escola atende 95% dos alunos na faixa etária 
de 6 anos.

(C)	 a internet está conectada em cerca de 30% da rede 
escolar brasileira.

(D)	 o Ensino Fundamental é predominantemente em  
período integral.

(E)	 a evasão escolar em todo o ensino básico foi inferior 
a 5%.

60.	A respeito das progressões dos empregados da Empresa 
Paraibana de Comunicação (EPC), com base no Regi-
mento Interno, assinale a alternativa correta.

(A)	 A progressão na carreira depende de prévia aprova-
ção em concurso interno de provas e títulos.

(B)	 Para a progressão por desempenho, serão realiza-
das avaliações de desempenho semestralmente, 
em data a ser definida pela Gerência Administrativa 
e Diretoria Administrativa, Financeira e de Pessoas, 
com todos os empregados de cargos efetivos.

(C)	 Os critérios para a Progressão Horizontal se darão 
cumulativamente entre progressão por tempo de ser-
viço e progressão por desempenho.

(D)	 A progressão horizontal se dará de forma não cumu-
lativa com a progressão por tempo de serviço e ocor-
rerá independentemente da existência de disponibi-
lidade financeira.

(E)	 Para a progressão por tempo de serviço, o partici-
pante deve estar no mesmo posto de trabalho por 
três anos ininterruptos e não ter sofrido processo 
disciplinar.

Atualidades

61.	Fugindo de grupos radicais, dezenas de refugiados con-
tinuam chegando diariamente ao Aeroporto Internacio-
nal de Guarulhos (SP), na região metropolitana de São 
Paulo. Munidos com o visto humanitário, muitos deles 
entram no Brasil e, sem conseguir ajuda para a moradia 
ou trabalho, acabam montando acampamento no aero-
porto. Ontem (25 out.), quando a reportagem da Agência 
Brasil visitou o aeroporto, uma centena deles continuava 
fazendo do Terminal 2 sua moradia.

(Diário de Pernambuco. https://bit.ly/3lqlDMI. 26.10.2022)

A notícia faz referência aos refugiados vindos

(A)	 da Índia.

(B)	 da África do Sul.

(C)	 do Líbano.

(D)	 do Afeganistão.

(E)	 do Egito.
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68.	Em um contexto internacional de alta tensão, muitos 
receiam que os dois países tenham iniciado um caminho 
que pode levar a uma crise diplomática, política e até 
militar, como já aconteceu no passado. A viagem da par-
lamentar à ilha que um dos países considera parte do seu 
território, uma província “rebelde”, aumentou a tensão até 
níveis que não eram vistos há décadas.

(UOL. https://bit.ly/3YKjMkM. 09.08.2022. Adaptado)

A notícia faz referência à tensão entre

(A)	 Japão e China.

(B)	 Índia e Estados Unidos.

(C)	 Inglaterra e Índia.

(D)	 Japão e Inglaterra.

(E)	 Estados Unidos e China.

69.	O Ministro da Saúde fez um pronunciamento em cadeia 
de rádio e TV na noite deste domingo [06 nov.] pedin-
do para que os pais e responsáveis vacinem as crian-
ças contra essa doença. Segundo dados do Ministério, a 
campanha de vacinação que ocorreu em agosto e setem-
bro deste ano [2022] vacinou menos de 70% do público-
-alvo, composto de crianças de zero a cinco anos. A meta 
é imunizar 95% das crianças nessa faixa etária em todo 
o país.

Esta campanha de vacinação é para reduzir os casos de

(A)	 poliomielite.

(B)	 HPV.

(C)	 difteria.

(D)	 catapora.

(E)	 caxumba.

70.	Até 25 de dezembro [2022], 83,9% da população bra-
sileira já havia sido recenseada, somando 87,7 milhões 
de domicílios particulares e mais de 178 milhões de pes
soas. O censo 2022 está em campo realizando coletas 
desde 1o de agosto e continuará durante o mês de janeiro 
de 2023.

(Valor. https://glo.bo/3YI9Ez5. 28.12.2022)

Os dados preliminares do Censo 2022 indicam que

(A)	 cerca de 40% da população brasileira habita na zona 
rural.

(B)	 os idosos já representam 20% do total da população.

(C)	 o total de habitantes do país é menor do que o 
esperado.

(D)	 a população das capitais dos estados permaneceu 
semelhante a 2015.

(E)	 as taxas de natalidade estão mais elevadas do que 
em 2010.

65.	A energia, que vem crescendo muito no Brasil, é consi-
derada uma fonte limpa que não produz resíduo ou polui-
ção. Essa energia evitou a emissão de quase 28 milhões 
de toneladas de CO2 (dióxido de carbono) na geração de 
eletricidade.

(Agência Brasil. https://bit.ly/3JZzJ2r. 25.12.2022)

A notícia faz referência à energia

(A)	 hidrelétrica.

(B)	 da biomassa.

(C)	 solar.

(D)	 maremotriz.

(E)	 geotérmica.

66.	Após duas semanas de negociações, as autoridades 
comemoraram neste domingo [20 nov.] o fim da 27a Con-
ferência do Clima da ONU, a COP27, que aconteceu no 
Egito.

(G1. https://glo.bo/3XtnzBT. 20.11.2022)

Dentre as determinações tomadas na Conferência, des-
taca-se a

(A)	 decisão de atenuar as sanções aos países mais 
poluidores que geram os maiores impactos para as 
mudanças climáticas.

(B)	 liberação gradual do uso do carvão mineral, com-
bustível fóssil muito criticado como principal vilão do 
aquecimento global.

(C)	 extinção do mercado internacional de carbono, con-
siderado prejudicial à economia dos países industria-
lizados.

(D)	 criação de um fundo para ajudar os países pobres que 
sofrem com os desastres causados pelas mudanças 
climáticas.

(E)	 revisão da obrigatoriedade de substituir fontes de 
energia fósseis por fontes renováveis conforme o 
Acordo de Paris.

67.	A taxa anual de desmatamento do bioma em 2022 foi 
estimada em 10 689 km2, segundo os dados oficiais divul
gados nesta quarta-feira [14 dez.] pelo Instituto Nacional 
de Pesquisas Espaciais (INPE). Os dados apresenta-
dos mostram que, em 2022, houve aumento de 25% na 
devastação do bioma em relação ao ano passado. Este 
é o terceiro ano consecutivo de aumento da destruição.

(WWF. https://bit.ly/3YF9Mt8. 14.12.2022. Adaptado)

A notícia faz referência

(A)	 ao Pantanal.

(B)	 ao Cerrado.

(C)	 à Mata Atlântica.

(D)	 à Caatinga.

(E)	 aos Pampas.
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74.	As organizações devem escolher o tipo mais conveniente 
de manutenção para um determinado equipamento, ins-
talação ou sistema. Dentre os tipos de manutenção, a 
preventiva

(A)	 ocorre geralmente de emergência, sendo realizada 
após uma eventual pane com o objetivo de recolo-
car um item em condições de executar uma função 
requerida.

(B)	 permite garantir uma qualidade de serviço desejada, 
com base na aplicação sistemática de técnicas de 
análise, utilizando-se de meios de supervisão centra-
lizados ou de amostragem.

(C)	 é retardada de acordo com certas regras de manu-
tenção, não ocorrendo imediatamente após a detec-
ção de uma pane, mas, sim, aproveitando-se uma 
parada técnica para realizar o conserto.

(D)	 efetua um processo de monitoramento dos dados 
por meio de informações dos sistemas de medida e 
proteção, detectando defeitos ocultos para o pessoal 
de manutenção.

(E)	 é destinada a reduzir a probabilidade de falha ou a 
degradação do funcionamento de um item, sendo 
efetuada em intervalos predeterminados ou de acor-
do com critérios prescritos.

75.	Nas relações de trabalho observa-se a existência da  
hierarquia, entendida como uma ordenação

(A)	 mutável de distribuição de poderes dentro de uma 
estrutura corporativa, em que os indivíduos adquirem 
um status independentemente do cargo exercido.

(B)	 constante e disciplinar, relacionada à obediência ao 
conjunto de regras e normas que são estabelecidas 
por determinado grupo.

(C)	 casual de comando e de poderes com subordinação 
sucessiva de uns aos outros, observadas as atribui-
ções que cada autoridade possui.

(D)	 contínua de autoridades, que estabelece os níveis 
de poder e importância de forma que a posição infe-
rior é subordinada às posições superiores.

(E)	 estratégica que representa os diferentes níveis de 
comandos de uma empresa, não interligados entre 
si, para realizar diversas atribuições.

76.	 A qualidade do atendimento, tanto presencial como tele
fônico, depende da capacidade de se comunicar com o 
público e da mensagem transmitida. Considerando o expos-
to, quando de um atendimento, o servidor público deve

(A)	 ser compreensivo, utilizando uma linguagem afetuosa.

(B)	 demonstrar abertura e disposição por meio de uma 
atitude prestativa.

(C)	 considerar um tom de voz enérgico visando demons-
trar eficiência.

(D)	 interromper com frequência o interlocutor, para solu-
ção dos problemas.

(E)	 buscar respostas rápidas e genéricas para resolver 
os problemas.

Conhecimentos Específicos

Rotina Administrativa

71.	A Administração Direta é formada pelos órgãos públicos 
que fazem parte do Estado e exerce suas funções de 
maneira

(A)	 outorgada.

(B)	 delegada.

(C)	 concentrada.

(D)	 centralizada.

(E)	 descentralizada.

72.	As entidades que compõem a administração indireta são 
as autarquias, as fundações públicas, as empresas públi-
cas e as sociedades de economia mista. Com relação às 
autarquias, é correto afirmar que são

(A)	 criadas diretamente por lei.

(B)	 autorizadas por um ato administrativo.

(C)	 concebidas por autorização legislativa.

(D)	 regulamentadas por decreto-lei.

(E)	 autorizadas por regimes especiais.

73.	É correto considerar que são vantagens da utilização da 
agenda em uma repartição pública:

(A)	 o controle dos despachos internos, as anotações 
telefônicas e a revisão de processos.

(B)	 a categorização de eventos, o foco nos processos 
operacionais e alinhamento das tarefas.

(C)	 a organização do trabalho, a definição de prioridades 
e a otimização de tempo.

(D)	 o alinhamento das estratégias, a alteração de com-
promissos e o alcance de resultados.

(E)	 a ordenação das rotinas, a gestão do fluxo de proble-
mas e a transparência das atividades.
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80.	Luiza e Marcelo, que são servidores públicos, sabem da 
importância da excelência no atendimento. Em uma con-
versa com alguns colegas, comentaram que uma atitude 
que impede tal excelência é

(A)	 procurar ser receptivo, escutando o que o usuário 
tem a dizer.

(B)	 ser cordial no atendimento, dependendo da demanda.

(C)	 auxiliar o usuário do serviço a entender o que ele 
deseja.

(D)	 admitir o erro quando cometer alguma falha.

(E)	 demonstrar empatia, respeitando o estado de ânimo 
do usuário.

Noções sobre Arquivos

81.	Em relação aos arquivos, é correto afirmar que

(A)	 o arquivo administrativo tem predominância de do-
cumentos em tramitação decorrentes do exercício 
de atividades-fim de uma instituição e é a expressão 
equivalente a arquivo técnico.

(B)	 arquivo é definido como o serviço que tem por fina-
lidade a custódia, o processamento técnico, a con-
servação, a divulgação e a utilização de documentos 
previamente selecionados e adquiridos que abordam 
temas específicos de interesse para pesquisa em 
uma instituição.

(C)	 sistema de arquivos é o conjunto de arquivos de uma 
mesma esfera governamental ou de uma mesma en-
tidade, pública ou privada, que funciona de modo 
integrado e articulado na consecução de objetivos 
técnicos comuns.

(D)	 arquivo setorial é o arquivo responsável pela norma-
lização dos procedimentos técnicos aplicados aos 
arquivos institucionais, assumindo a centralização 
do armazenamento, também chamado arquivo geral 
ou arquivo nacional.

(E)	 o arquivo estadual é definido como o arquivo cujo 
acervo tem uma ou mais características comuns, 
como natureza, função ou atividade da entidade 
produtora, tipo, conteúdo, suporte ou data dos 
documentos.

77.	Das alternativas apresentadas, assinale a que desconsi-
dera um dos princípios do atendimento telefônico.

(A)	 Quando necessário, solicitar ao interlocutor que fale 
um pouco mais alto.

(B)	 Caso o interlocutor não entenda a mensagem, expli-
car novamente e de outra forma.

(C)	 Evitar que o nervosismo ou a ansiedade transpare-
çam durante o diálogo.

(D)	 Checar algumas informações para sanar as dúvidas 
do interlocutor.

(E)	 Demonstrar inquietude quando o interlocutor se 
expressar de forma lenta.

78.	O assistente de uma empresa pública sabe que uma 
comunicação interpessoal efetiva ultrapassa os aspectos 
de apenas trocar informações. Refere-se, portanto, a

(A)	 entender a emoção e as intenções por trás do que 
está sendo dito, ser capaz de transmitir claramente 
uma mensagem e conseguir mostrar ao outro que 
ele está sendo ouvido e compreendido.

(B)	 captar todo o sentido do que está sendo dito, modu-
lar sua mensagem para minimizar a compreensão da 
outra parte e desconsiderar as diferenças quanto às 
reações emocionais do outro.

(C)	 utilizar uma linguagem corporal e expressões faciais 
que denotem passividade, observar os erros de lin-
guagem que a pessoa comete ao falar e atentar para 
situações paralelas à conversa.

(D)	 demonstrar interesse genuíno no que o outro diz, 
decodificar a mensagem de acordo com o seu inte
resse e utilizar exemplos que demonstrem seu 
conhecimento sobre o assunto.

(E)	 analisar o assunto durante o diálogo, utilizar uma lin-
guagem que demonstre conhecimento técnico sobre 
o exposto e mitigar os comentários sobre o que foi 
dito por você e pelo outro.

79.	O “não-enfrentamento” é uma das técnicas de resolução 
de conflitos que se refere a

(A)	 minimizar as diferenças entre as partes conflitantes.

(B)	 alterar comportamentos que causam conflitos.

(C)	 suprimir o conflito ou evadir-se dele.

(D)	 mudar padrões de interação entre as partes con
flitantes.

(E)	 abrir concessão sobre algo valioso.



18EPBC2201/001-AssistenteEPC Confidencial até o momento da aplicação.

84.	Analise o quadro a seguir.

02 Comunicação Institucional
02.01 Assessoria de imprensa
02.01.01 Compilação de notícias
02.01.01.01 Clipping
02.01.02 Divulgação das ações de governo
02.01.02.01 Artigo, nota e notícia
02.01.02.02 Credencial de jornalista
02.01.02.03 Pauta para a imprensa
02.01.02.04 Release e sinopse
02.01.02.05 Site institucional
02.01.03 Editoração e programação visual
02.01.03.01 Modelo de diagramação
02.01.04 Produção de registros de imagem e som
02.01.04.01 Banco de imagem
02.01.04.02 Registro fotográfico
02.01.04.03 Registro sonoro
02.01.04.04 Vídeo institucional

(Adaptado do Plano de Classificação de Documentos da Administração 
Pública do Estado de São Paulo: atividades-meio (2005))

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 
no plano de classificação uma atividade e um documento.

(A)	 Clipping e registro fotográfico.

(B)	 Credencial de jornalista e assessoria de imprensa.

(C)	 Compilação de notícias e produção de registros de 
imagem e som.

(D)	 Divulgação das ações de governo e pauta para a 
imprensa.

(E)	 Comunicação institucional e editoração e programa-
ção visual.

85.	Plano de destinação de documentos é o esquema no qual 
se fixa a destinação de documentos após avaliação com 
o uso de instrumentos específicos. Assinale a alternativa 
que contém exclusivamente instrumentos de destinação.

(A)	 Calendário de expedição, plano de classificação e 
guia de recolhimento.

(B)	 Tabela de temporalidade de documentos, ata de eli-
minação de documentos e edital de ciência de elimi-
nação de documentos.

(C)	 Quadro de arranjo de documentos, tabela de equiva-
lência e relação de transferência.

(D)	 Calendário de transferência, guia de pesquisa e lista-
gem descritiva do acervo.

(E)	 Inventário, relação de recolhimento e lista de elimi-
nação/descarte.

82.	No que concerne a natureza dos documentos, é correto 
afirmar que o

(A)	 documento singular por definição e pela natureza 
de seu conteúdo sofre restrição de acesso conforme 
previsto na legislação.

(B)	 documento especial é definido como um conjunto de 
itens materialmente indissolúvel ou resultado de acu-
mulação de vários documentos simples no decorrer 
de sua trajetória.

(C)	 dossiê é a unidade documental em que se reúnem 
formalmente documentos da mesma natureza, para 
uma finalidade geral.

(D)	 documento múltiplo é o conjunto de itens reunidos 
ou resultado de acumulação de documentos simples 
que podem ser desmembrados fisicamente sem mu-
tilação do conteúdo.

(E)	 documento oficial é o documento emanado do poder 
público ou de entidades de direito privado capaz de 
produzir efeitos de ordem jurídica na comprovação 
de um fato.

83.	Na organização dos arquivos correntes, é correto afirmar 
que:

(A)	 as atividades de protocolo incluem o recebimento e 
classificação, registro, distribuição e expedição de 
documentos.

(B)	 são considerados métodos de arquivamento padro-
nizados: o método alfabético, o método geográfico e 
os métodos numéricos.

(C)	 são etapas do arquivamento a inspeção, o estudo, a 
codificação, a expedição, a guarda e o recolhimento 
de documentos.

(D)	 os documentos de valor secundário ou segunda ida-
de devem ser arquivados permanentemente para 
consulta diária utilizando o método cronológico.

(E)	 os documentos de valor primário ou primeira idade 
devem ser eliminados anualmente após seleção de 
amostras.
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88.	Assinale a alternativa em que o texto está de acordo 
com a linguagem da redação oficial, segundo o Manual 
de Redação da Presidência da República.

(A)	 Não só a elaboração das leis propriamente ditas 
mas também a elaboração das emendas consti-
tucionais, das medidas provisórias, dos decretos 
legislativos e das resoluções abrange o processo 
legislativo (BRASIL, 1988, art. 59).

(B)	 O processo legislativo abrange não só a elaboração 
das leis propriamente ditas mas também a elabora-
ção das emendas constitucionais, das medidas pro-
visórias, dos decretos legislativos e das resoluções 
(BRASIL, 1988, art. 59).

(C)	 O processo legislativo abrange não só a elaboração 
das leis propriamente ditas mas também a elabora-
ção das emendas constitucionais, assim como das 
medidas provisórias, além dos decretos legislativos 
e, ainda, das resoluções (BRASIL, 1988, art. 59).

(D)	 Não só a elaboração das leis propriamente ditas, 
portanto a elaboração das emendas constitucionais, 
das medidas provisórias, dos decretos legislativos e 
das resoluções abrange o processo legislativo, ex-
tremamente burocrático (BRASIL, 1988, art. 59).

(E)	 Abrange o processo legislativo não só a elaboração 
das leis propriamente ditas, portanto a elaboração 
das emendas constitucionais, das medidas provi-
sórias, dos decretos legislativos e das resoluções 
(BRASIL, 1988, art. 59).

89.	Assinale a alternativa em que o enunciado atende as 
orientações da Redação Oficial do Manual de Redação 
da Presidência da República.

(A)	 À medida que as mudanças climáticas ocorrem, as 
calotas polares degelam.

(B)	 A ajuda humanitária à Turquia e à Síria deveria acon-
tecer a nível mundial.

(C)	 Os barcos com os turistas navegavam devagar e os 
mesmos salvaram o bebê Jubarte.

(D)	 O assessor do ministro enviou anexo as fotos dos 
OVNIs abatidos nos EUA.

(E)	 Maceió e Natal têm praias lindas e ambas as duas 
recebem muitos turistas.

86.	No que se refere à política e legislação sobre microfilma-
gem, é correto afirmar que

(A)	 microfilme por decreto é o resultado do processo de 
reprodução de documentos, dados e imagens por 
meios digitais em grau específico de redução.

(B)	 para efeitos legais a emissão de cópias, traslados e 
certidões extraídas de microfilmes e a autenticação 
desses documentos é regulamentada por decreto no 
Brasil.

(C)	 a microfilmagem será feita em filme original com a 
utilização de filmes atualizáveis para a confecção do 
original e para a extração de cópias.

(D)	 o armazenamento do filme original e do seu filme 
cópia deverá ser realizado no mesmo local e em 
andares diferentes de acordo com a legislação 
nacional.

(E)	 documentos de mesma série ou sequência, omitidos 
quando da microfilmagem ou com imagens com fa-
lhas serão reproduzidos posteriormente e inseridos 
no filme original.

Redação Oficial

87.	O endereçamento de um ofício, segundo os preceitos do 
Manual de Redação da Presidência da República, apre-
senta os seguintes elementos, na ordem descrita:

(A)	 alinhado à margem esquerda da página, inclui o 
nome e o endereço do destinatário, um em cada 
linha.

(B)	 alinhado à margem direita da página, inclui o voca-
tivo, o cargo, o nome e o endereço do destinatário, 
um em cada linha.

(C)	 alinhado à margem esquerda da página, inclui o  
nome, o cargo e o endereço do destinatário, um 
em cada linha e o endereço em duas linhas.

(D)	 alinhado à margem direita do texto, inclui o nome e 
o endereço do destinatário, um em cada linha e o 
endereço em duas linhas.

(E)	 alinhado à margem esquerda da página, inclui o 
vocativo, o nome, o cargo e o endereço do destina-
tário, um em cada linha.
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92.	É exemplo de controle judicial da Administração Pública:

(A)	 o processo de tomada de contas especial junto ao 
tribunal de contas.

(B)	 a deliberação sobre a prestação de contas anual do 
Chefe do Poder Executivo.

(C)	 a sustação de contrato administrativo pelo Poder 
Legislativo.

(D)	 a sustação de ato administrativo pelo tribunal de 
contas.

(E)	 a decisão tomada em sede de ação popular.

93.	O Município “X” resolveu estabelecer por decreto roteiro 
para desenvolvimento, em cada ano, de plano de contra-
tações, envolvendo a expectativa de demanda por todos 
os órgãos para insumos e serviços comumente requisi-
tados no desempenho de suas funções. O objetivo com 
isso é reduzir desperdícios e aumentar a eficiência nas 
contratações.

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que 
a ação do município visa conferir eficácia aos seguintes 
princípios da licitação:

(A)	 do julgamento objetivo e da segurança jurídica.

(B)	 da publicidade e do julgamento objetivo.

(C)	 do interesse público e da probidade administrativa.

(D)	 do planejamento e da economicidade.

(E)	 da competitividade e da proporcionalidade.

94.	O princípio da licitação que fundamenta a regra de prefe-
rência, em caso de igualdade de condições, a bens e ser-
viços fornecidos por empresas que comprovem a prática 
de mitigação de efeitos das emissões de gases de efeito 
estufa, de que trata a Política Nacional sobre Mudança 
do Clima, é o princípio

(A)	 do julgamento objetivo.

(B)	 do desenvolvimento nacional sustentável.

(C)	 da proporcionalidade.

(D)	 da razoabilidade.

(E)	 da preferência ao microempreendedor.

95.	Nas hipóteses de inexigibilidade e de dispensa de lici-
tação, o processo de contratação deverá ser instruído, 
entre outros, com o seguinte documento:

(A)	 razão da escolha do contratado.

(B)	 autorização específica do tribunal de contas compe-
tente para a fiscalização do ente da Federação.

(C)	 autorização da comissão de finanças da Câmara de 
Vereadores, se a contratação for feita por município.

(D)	 parecer jurídico de natureza meramente opinativa 
emitido pelo controle interno do órgão.

(E)	 memória de cálculo do preço, na qual se demonstra 
que o preço se encontra, ao menos, no primeiro decil 
dos valores apurados em amostra de mercado.

90.	Segundo os preceitos do Manual de Redação da Presi-
dência da República, a alternativa que preenche, correta 
e respectivamente, as lacunas no texto a seguir é:

Assunto: Debates sobre o Plano Nacional da Pessoa com 
Deficiência.

                    ,

Convido                      a participar do lança-
mento do Ciclo de Debates sobre a Execução do Plano Na-
cional da Pessoa com Deficiência, a ser realizado em 15 de 
março de 2023, às 9 horas, no Auditório da Escola Nacional 
de Administração Pública (Enap), em Brasília.

O debate inicial faz parte de uma sequência de cinco 
encontros, com o objetivo de acompanhar o desenvolvi-
mento das ações contidas no referido Plano.

                    ,

(espaço para assinatura)

[NOME DO SIGNATÁRIO]

[Ministro de Estado]

(A)	 Senhor Ministro... Sua Excelência... Atenciosamente

(B)	 Sr. Ministro... Vossa Excelência... Atenciosamente

(C)	 Senhor Ministro... Vossa Excelência... Respeitosa-
mente

(D)	 Sr. Ministro...Sua Excelência... Respeitosamente

(E)	 Senhor Ministro... Vossa Excelência... Atenciosa-
mente

Controle, Licitação e Legislação

91.	A respeito do controle e da fiscalização contábil, finan-
ceira e orçamentária no Brasil, é correto afirmar que

(A)	 controle interno é aquele exercido apenas no âmbito 
do Poder Executivo, tendo por objeto os programas 
de governo.

(B)	 as empresas estatais não estão sujeitas ao controle 
exercido pelos tribunais de contas, em razão da sua 
natureza jurídica de direito privado.

(C)	 o controle externo é exercido também pelo Poder Le-
gislativo, com o auxílio dos respectivos tribunais de 
contas, conforme se trate da União, dos Estados e 
Distrito Federal ou Municípios.

(D)	 as empresas privadas não estão sujeitas ao sistema 
de controle interno e externo da Administração Públi-
ca, ainda que recebam desta subvenções ou benefí-
cios de natureza fiscal.

(E)	 os tribunais de contas são órgãos integrantes do 
Sistema Nacional de Justiça, insertos no Poder 
Judiciário.
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98.	Em relação às empresas estatais que não dependem 
de recursos do Tesouro Municipal para cobertura de 
suas despesas de custeio ou mesmo para cobertura de 
despesas com investimentos, é correto afirmar que a 
Lei no 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal)

(A)	 se aplica integralmente.

(B)	 se aplica em relação, por exemplo, ao limite global 
de despesa com pessoal em proporção da receita 
corrente líquida (art. 20).

(C)	 se aplica em relação, por exemplo, às condições 
para destinação de recursos ao setor privado 
(art. 26).

(D)	 se aplica em relação, por exemplo, ao limite global 
de endividamento em proporção da receita corrente 
líquida (art. 30).

(E)	 na sua totalidade não se aplica.

99.	Determinada empresa estatal do setor financeiro, não 
dependente do Tesouro e atuante em regime de con-
corrência, recebe pedido de informações formulado em 
conformidade com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
no 12.527/2011), no qual são solicitadas informações a 
respeito dos salários individualmente pagos a cada um 
dos seus funcionários. A empresa suspeita que o pedido 
tenha sido formulado por empresa privada concorrente, 
com o objetivo de fixar a sua própria política salarial de 
maneira mais competitiva.

A respeito dessa situação hipotética, é correto afirmar 
que

(A)	 as empresas estatais do setor financeiro não estão 
sujeitas à Lei de Acesso à Informação, por expressa 
exclusão contida no texto da lei.

(B)	 a empresa pode se negar a prestar as informações 
solicitadas com base em alegação de segredo indus-
trial, ou seja, informação estratégica no seu segmen-
to de atuação.

(C)	 as empresas estatais não dependentes do Tesouro 
não estão sujeitas à Lei de Acesso à Informação, por 
expressa exclusão contida no texto da lei.

(D)	 as informações solicitadas devem ser integralmente 
prestadas por estarem expressamente previstas na 
Lei de Acesso à Informação como item de transpa-
rência ativa obrigatória.

(E)	 a solicitação da informação acerca da remuneração 
paga não deveria ser atendida, ainda que em em-
presa dependente do Tesouro, por se tratar de dado 
pessoal do empregado.

96.	A sociedade de contabilidade “Fulano de Tal e Associa-
dos S/S”, mantida pelo renomado Professor Fulano de 
Tal, é contratada, por inexigibilidade, para proferir pare-
cer acerca de complexa questão contábil envolvendo a 
contabilização de uma operação financeira e patrimonial 
pouco usual realizada por certo ente público. A contra-
tação desse escritório ocorreu por ser o Professor Fula-
no reconhecido como o único especialista neste tipo de 
operação em atividade. Após a contratação, o Professor 
Fulano é convidado para uma temporada como profes-
sor visitante em uma instituição de ensino estrangeira e, 
como forma de conciliar suas atividades, pede a outro 
contador de seu escritório que desenvolva o parecer sem 
a sua orientação.

A respeito dessa situação hipotética, é correto afirmar 
que

(A)	 não é possível a contratação de serviços de contabi-
lidade por meio de inexigibilidade.

(B)	 o serviço deveria ter sido contratado por dispensa e 
não por inexigibilidade.

(C)	 a contratação do professor deveria ter sido realizada 
em seu próprio nome e não por meio de seu escritó-
rio de contabilidade.

(D)	 não é possível a contratação de sociedade simples 
por meio de inexigibilidade, mas apenas de socieda-
des empresárias.

(E)	 é vedada a atuação na execução do contrato de pro-
fissionais distintos daqueles que tenham justificado a 
inexigibilidade.

97.	O(A)              é o documento divulgado com base 
na Lei no 13.303/2016 pelas empresas estatais que con-
tém divulgação tempestiva e atualizada de informações 
relevantes, em especial as relativas a atividades desen-
volvidas, estrutura de controle, fatores de risco, dados 
econômico-financeiros, comentários dos administradores 
sobre o desempenho, políticas e práticas de governança 
corporativa e descrição da composição e da remunera-
ção da administração.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna do texto.

(A)	 formulário de referência

(B)	 fato relevante

(C)	 carta anual de governança corporativa

(D)	 balanço patrimonial

(E)	 política de integridade
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100.	 Beltrano, responsável pelo estoque de suprimentos de 
escritório na empresa estatal “XPTO S/A”, precisou sair 
um dia mais cedo do trabalho para comparecer a um re-
cital de sua filha de quatro anos na escola. Como talvez 
fosse necessário acessar o armário no qual o estoque 
era guardado, sem avisar ao seu superior, compartilhou 
a senha do cadeado com seu colega de equipe, Ciclano, 
a fim de que este suprisse qualquer demanda na sua 
ausência. Alguns dias mais tarde, descobriu-se que cerca 
de R$15 mil em materiais de escritório foram retirados 
ilicitamente do armário por Ciclano, usando a senha 
compartilhada por Beltrano.

A respeito dessa situação hipotética, é correto afirmar, 
com base na Lei no 8.429/1992, que

(A)	 Beltrano responderá por ato de improbidade adminis-
trativa por ter concorrido dolosamente para a prática 
ilícita de Ciclano.

(B)	 Beltrano responderá por ato de improbidade adminis-
trativa apenas no caso de ser demonstrada a volun-
tariedade na sua conduta de compartilhar a senha.

(C)	 Ciclano não responderá pelo ato de improbidade em 
razão do valor do prejuízo ter se mostrado inferior 
ao mínimo legal.

(D)	 eventual absolvição de Beltrano e Ciclano em pro-
cesso por improbidade administrativa não impede 
a sua demissão por justa causa após processo 
administrativo no âmbito da empresa.

(E)	 eventual exoneração de Beltrano e Ciclano em 
processo por improbidade administrativa impede a 
sua posterior responsabilização em sede criminal.
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